

卫生健康局"一把手"接听 12345热线时提醒:

-打"预防手足口数

茂名晚报讯6月17日下午,市卫生健康局 把手"党组书记、局长何泽添到12345政务服务便 民热线接听群众来电,回应市民关于茂名市范围 内的咨询、投诉、举报、建议、求助、表扬类非紧急

手足口病流行期为每年4至11月,目前我市已 进入手足口病流行期,一些市民通过热线想了解该 如何有效地预防手足口病。对此,何泽添进行了详 细的介绍。原来,手足口病(HFMD)是由多种人肠

切接触方式传播,还可通过呼吸道飞沫传播,饮用 或食人被病毒污染的水和食物亦可感染。主要症 状包括发热,口腔黏膜出现散在疱疹,手、足及臀 部出现斑丘疹、疱疹,可伴有咳嗽、流涕、食欲缺乏 等症状。多在一周内痊愈,预后良好。何泽添提醒 市民,个人预防手足口病,需牢记"四勤一打" 是勤洗手:饭前便后、接触孩子前、处理粪便及呕 吐物后均要及时洗手。二是勤通风:每天要开窗通 风2至3次,每次不少于30分钟。三是勤消毒:清 洗、消毒孩子使用的餐具、奶瓶、奶嘴、玩具和其他 物品。四是勤观察:留意孩子口腔、手、足、臀部等 部位是否有皮疹,如有要尽早就医。如确诊手足口 病,应避免带病回幼儿园上课。五是打疫苗:接种 EV71 疫苗,可以有效地减少手足口病重症的发 生。何泽添建议6月龄至5岁的儿童接种手足口病 毒疫苗,并建议在12月龄前完成接种程序

(茂名日报社全媒体记者 黄月华)

农业农村部专家组莅茂调研花生产业

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员邹玉芳 潘柏羽 为 深入推进实施国家大豆和油料产能提升工程,全面 了解当前我国花生产业发展现状,深入分析花生生 产潜力,提升花生产业发展水平,近日,农业农村部 专家组一行深入我市茂南、电白、化州等地花生种 植基地、加工企业进行了全面的巡查与指导。此次 巡查旨在了解基地的生产情况、技术应用以及未来 发展规划,为进一步提升我国花生产业的科技含量 和竞争力提供有力支持。

调研组先后深入茂南区鳌头镇北淦村的广东 集跃食品有限公司、粤西高油酸花生试验示范基 地、电白区树仔镇花生种植基地、化州市良光镇花 生种植基地、电白区丰强粮油厂等基层单位(基 地),着重就花生生产如何"挖潜力、导新质、提产 能"进行专题调研。每到一地,调研组都详细了解

当地花生种植历史、利用方式、生产情况,摸清各主 产区种植面积、产量、单产变化以及生产布局演变 情况;梳理各地花生品种技术、机械装备、加工产 销、产业政策等全链条各环节现状,分析产业发展 面临的突出问题;分析各地未来一段时期花生扩种 潜力和关键制约因素;梳理总结花生产业不同主体 的意见建议和政策诉求。

调研过程中,专家们分别与花生种植基地负责 、及技术人员进行了深入的交流。在交流中,专家 们对茂名市花生种植基地在花生种植技术、品种改 良、深加工等方面所取得的成果给予了高度评价, 并对基地未来的发展提出了宝贵的建议。专家们 建议基地进一步加大科技投入,加强新品种的引进 和培育,同时注重产业链的延伸和拓展,提高花生 的附加值和市场竞争力。

推进百县千镇万村高质量发展工程

实惠农税收优惠政策 助力荔枝特色产业发展



税务人员 向果农了解荔 枝销售情况, 介绍惠农税收 优惠政策,提 醒代开发票注 意事项。

通讯员黄 世真 摄

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员黄世真 邓颖 今 年荔枝季,高州打好营销"组合拳",线上线下齐发 力,拓宽销售渠道,擦亮土特产金招牌。为服务荔 枝特色产业发展,国家税务总局高州市税务局发挥 税收职能作用,组建荔枝产业助农服务队,到荔枝 企业开展走访问需活动,落细落实各项惠农税收优

成立于2022年的广东果乡民旅发展有限公司, 以高州根子镇柏桥古荔园及周边古荔枝树作为主要 运营项目,该公司去年荔枝定制销售收入超300万 元。"为推出更优质的农产品增值服务,我们做了很 多功课,也得到很多助力。税务部门及时送政策上 门,帮我们全面了解销售自产农产品免征增值税、农 业项目所得免征企业所得税等税收优惠,辅导纳税 申报,提醒办税注意事项,让我们把更多精力放在古 荔枝树管护、农文旅融合推进上。"该公司负责人李 应严算了一笔账,从2022年以来,该公司有428万元 收入享受自产自销农产品免征增值税政策优惠。作 为小型微利企业,还享受企业所得税税额减免、"六 税两费"减半征收等各项税费优惠54万余元。

返乡创业,从事荔枝种植、销售的青年陈小敏 说:"线上订单增长,开票需求也随之增加。税务干 部得知情况后,在电子发票开具等方面及时为公司 提供了帮助。"据了解,仅2023年,该企业有超537 万元的收入享受了自产自销农产品免征增值税政 策,还享受了小微企业所得税减免、"六税两费"减 半政策等优惠近55万元。

据悉,今年荔枝上市以来,高州市税务局荔枝 产业助农服务队提前梳理惠农税惠政策清单,编写 《创新个性化税收服务政策指引(现代农业产业 篇)》《农副产品收购发票相关注意事项及指引》《荔 枝出口退税这些事儿》等宣传资料,通过上门、微信 群、电子税务局等形式为企业进行精准推送,帮助 企业应知尽知、应享尽享。结合"走出去""请进来" 方式,到辖区荔枝主产区开设代开发票服务点,提 供便捷的办税服务;通过可视化答疑、税企座谈会 等,为荔枝企业代表解读惠企政策措施,解答税费 疑问等。

高州东岸镇为13户新兵军属 送上"光荣之家"牌匾



茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员梁文棋 为进 步弘扬拥军优属优良传统,营造爱军拥军、尊崇军 人的浓厚社会氛围,让"光荣之家"享受荣光。近 日,高州市东岸镇党委、政府组织镇武装部、镇退 役军人服务站等,为2024年春季人伍的13户新兵 家庭悬挂"光荣之家"荣誉牌匾并现场发放入伍通 知书,向新兵亲属表达了崇高的敬意

"光荣之家"牌匾对于军人和军属意义深重, 承载着对军人家庭的最高褒奖,也是军属的闪亮 一块"光荣之家"荣誉牌,不仅包含着军人 名片。 投身军旅的无限荣光,更承载着军属支持国防的 无私奉献。

每到一户新入伍军人家中,工作人员郑重地 将光荣牌送到军属手中,在悬挂光荣牌过程中,精 心组织举行集中悬挂仪式,做到既简朴、庄重,又 热情、热烈,教育广大有志青年积极报名参军、献 身国防,引导全社会更加崇尚军人、拥军优属,激 励全社会的爱国热情。

随后,工作组向军属讲解各类优抚政策,详细 询问军属工作、生活情况,倾听他们的诉求,聆听 他们的建议。希望家属鼓励新兵安心服役,做好 新兵的思想工作,努力争取成为一名合格甚至是 出色的军人

"这块光荣牌对我们一家人而言是一种荣誉,更 种责任,大家亲自到我家送光荣牌,我感到由衷 的高兴,孩子在部队过得很好,希望他继续扎根军营,以优异的成绩报效祖国。"新兵军属张先生说。

人参军,全家光荣。此项活动的开展,让东 岸镇军属充分体会到了党和政府的温暖和关怀, 东岸镇将一如既往地重视双拥、推动双拥,大力 弘扬新时代拥军优属优良传统,不断提升军人服 务保障能力和水平,在全镇营造关爱军人的浓厚 氛围。